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1 ARSADALMI ÉS KOZGAZDASAGI HETILAP, TÖBB EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Karczag, 1905 augusztus 5.

A lap szellemi reszel illető közlemények a 
felelős szerkesztő ezimére. másnemű külde­
mények pedig a kiadók iratai ezimére kül­

dendők.
Hirdetések a legjutányosabban. Kéziratokat vissza nem adunk' 

-V.7* Ittrr sora r,<> /liléi

Felelős szerkesztő:

Kleiolstváo.

Város? Falú?
A zt hissziil 

szeljünk mag., 
fejlődünk, város 
csak papiroson

haladunk. Tet- 
vnak azzal. liog’y: 
vagyunk. Pedig

, .......... vagyunk város.
X árosnak mondanak papíron oziju­
tára k és kak"ndáriumok. De vá­
rosi életet nem élünk Nem hogy 
hiányozná, de nincs is meg semmi 
intézményünk, amely a városi jel­
leget megadná. Az, hogy közigaz­
gatásunk élen polgármesteri ügy­
körrel felruházott vezető tisztvi­
selő áll. az még nem adhat 
városi jelleget a váró mik. Városi 
jellegét intézményei, fejlett kul­
túrája, virágzó ipara és kereske­
delme, góezponlra törekvése, ebben 
egészséges politikája biztosítják.

Hol vannak intézményeink V 
Pirulnunk kell e szóra is:' fejlett 
kultúra. .Virágzó ipar és kereske­
delem ? Összes iparosaink és ke­
reskedőink száma nem tesz ki 
annyit, mint a hány iparos és ke­
reskedő egy város uíczájában el­
fér és lakik.

Maga a város hatósága törek­

szik ártani és megélhetése ellen 
gátakat emelni a városunkban le­
települni akaró iparosnak vagy ke­
reskedőnek. Egy Ladányiam 30 
évig önállóan működött szabó ipa­
rostól tanoncz bizonyítványt kö­
vetelt— az nem volt elég, hogy 

I dP évi mesteri működést mutatott 
fel. A régiek támogatásával meg­
élhetését megnehezíteni igyekez­
nek az újonnan jöttéknek, sőt liajtó- 

i Vadászatot tartanak, hogy elűz­
hessék. így fejlesztenek nálunk 
ipart és kereskedelmet

Városunk csonka és béna.— 
Közigazgatása nincs kiépítve. Vá­
rosi képviselőtestületünk utat nyit 
a szószátyárkodásnak s nagyobb 
részt a szűk látkörnek. Városunk 
éppen e miatt nem haladhat.

A városi szervezet szerint két­
száz tagú képviselő testület irá­
nyozza a közügyeket, melyben ösz- 
szetoborzódott a falusi felfogás, a 
haladás ellen való gyűlölet, a ina- 
radiság és minden üdvös alkotás 
ellen a kerék kötés. Ezekhez jön 
aztán a legveszedelmesebb, a pöf- 
feszkedő gőg, az erőszakosság, 
mellyel még ób an ostobább szán­

dékot is a békésebb természetűek 
terrorizálásával keresztül hajt a 
város javát csak tized sorban szem 
előtt tartó, város atyának nem ne­
vezhető individuum. A város fej­
lesztése, a közjövedelmek szapo­
rítása csak egy pár intelligensebb 
hivatalnokban él — ez munkál­
kodik újabb tervezeteken csupán 
azért, hogy talán évek alatt készí­
tett munkája füstbe ment tervvé 
váljék. Hisz már két éve lesz, 
hogy Dobray László terve a vá­
rost illetőleg elkészültek, És a vá­
sárcsarnok felállításának ügyes ter­
vét is megfellebezte egy Börcsök 
Gergely? — a makói bősz interpel­
láló csizmadia méltó társa, ki tud­
valevőleg évekig volt a makói vá­
rosias szellemnek réme és 30—40 
interpellátziónál kevesebbel soha­
sem érte be, ha nagyon elemében 
volt. Ezek itt csak. olcsó kérdések. 
Fő a dotálással egybekötött dísz­
helyek ügyes betöltése saját embe­
reik által. Emberüket felállítják. 
Leszavaznak. Hogy az favágó, 
vagy harangöntő hajdú lesz ahhoz 
a díszes álláshoz, viszont az hu­
szad rangéi kérdés.

*» TÁRCZA.
Horpadt A „Nagykunsági Hírlap“ számára irta'-

Schücli Salamon rabbi.

Agyamon átezikkázik mind az, mitől 
évezredek választanak el. Öröm fogott el,
boldog voltam sőt túl boldog, mert elértem

Horpadt síron, hnrhadf kr reszt tövében 
Eg y őszi rózsa i < /. c < tőt „
E sír ható virága rejt; •: még 
Keblén at étet egy para ny jelét.

Atal boréi csüggedt /Vjé/ lehajtja 
A végtelen mélységű lir jógád,
A nyugtalan lelkik végső hazája, 
ltot összeérnek napkelet s nyugat.

Az őszi bús fagyos szél telkemig hat . . . 
Kemegnem keli . .1 rév fejembe szád.
Megráz az árra rózsa hervadása, 
Megráz az oly sokszor kiránt hátát .

«S ilyenkor kefetkedni kézit az elme: 
Oh, hátha n szív ott tent sem feted?! 
S mi tesz a sorsa a hízás kebelnek. 
Sem leire ott meg azt, a h it szeret ?!

Eh lázasan re igád ni félni kezdek.
Érzem, hogy csat, hitvány porszem teszik, 
Érzem, hogy nincs magam fölött hatat ma m 
Hogy nem gondolkodom, csak erezek .

Ki

Márczius 16-án este 9 ómkor érkez­
tünk vissza Alexandria kikötőjébe. E város­
ban másnap délig maradtunk. A gyönyörű 
Andrássy útra oly büszke magyarok midőn 
megláttuk Alexandria több ily szép sugárút­
it, büszkeségünk jóval alább szállott. 
Alexandráitól Jeruzsálem kikötő városáig 
.láttáig remek szép időnk volt. Az északi 
szél fiival ma érintő csak a tengert, melynek 
szine kék volt, kék mint a monybolt, mely 
a föld minden lakójának láthatóvá leszí a 
maga mélységes kék színét, mintegy meny­
ből i üdvözletét.

Márczius 19-én hajnalban feltűnt, a 
láthatáron Jalta. Vannak pillanatok, mikor 
az emberi lélekben Múlt és Jövő összeolvad. 
A lélek az érzések tengerében lebeg, nagy 
gondolatok válnak ki, de a fogalmak még 
nem kr súlyozódlak; úgy érezzük magun­
kat, mint ha váratlan öröm érne, mint ha 
röpülésre késztetne égy álom, de mégis va­
lami kimondhatatlan bánat four el.

azt, mit a legnagyobb próféta Mózes el nem 
érhetett. Ö csak távolból láthatta meg az 
ígéret földjét és inie én a föld egyszerű gyer­
meke ráléphetek és megcsókolhatom a szent 
földet. Ezért váltakozott szivemben öröm 
és bán kodás.

Hitsorsossaink százéival várakoztak az 
alkonsul vezetése alatt megérkezésünkre. Azt 
a zokogást, sírást és panaszt mig Palesztina 
szent földjére Jaffa városába léptem, sehol, 
soha nem láttam nem hallottam.

Jaffa régi kikötő város, A múlt évben 
499 gőzhajó és 594 vitorláshajó kötött ki 
partjainál. 18570 lakója között fi500 török, 
3700 zsidó és 2870 keieszlyén van.

Palesztinának három nagy vize van. A 
Holt vagy Sós tenger; a kiheret tó (Tiberias 
ló) és végül a Marmora tenger. (Damochcitis) 
Héberül Mói Mrom. (,los 11. 5.J

A Holt tenger, mely arabul Bachr Lol­
lii k, héberül Jani Hamelach-nak neveznek 
tizenegy német mérföld hosszú és 4—5 né­
met mérföld széles. Déli irányban keske- 
nyedik és 3—4 láb mély lehet. Nyugati és

Nyári ruhák tisztítását HRABÉCZY ANTALkifogástalanul 
teljesíti
ruhafestö és vegyészeti tisztító intézete 

DEBRECZEN, Széchenyi-utcza 42, szám.

Lapunk mai száma 8 oldalra terjed.
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Ám nemcsak azért nem tud 
kialakulni ez a város intézményei­
ben, mert mag'istrátusának, képvi­
seletének hiányzik hozzá az érzése 

hanem a város roskadozik a 
városi közteher alatt. Azért van, 
ho°'V például Szolnokon 94, Mezo- 
túnin 104 % községi pótadót fizet­
nek ós 77 % községi pótadonal ná­
lunk sincs kevesebb. A városi pot- 
adókkal javarészt olyanok vannak 
megterhelve, melyek e mellett hói - 
ribilis ármentesito adót viselni k, 
emellett egyházi és iskolai adó 
alatt nyögnek. A város kozjové­
delmét ipari vállalkozásokkal kel­
lene fokozni. De hát lehessen mal­
mot, téglavetőt építeni, városi ta­
karékpénztárt alakítani, mikor ezek 
oly ellenőrzési aparatust és, oly hi­
vatalnok sereg alkalmazását teszik 
szükségessé nehézkes közigazga­
tási szervezetünkben, hogy elvesz 
a haszon és megsemmisül.

Az üres politizálás gyanúja 
nélkül szólhatunk arról az általá­
nos kérdésről, melyből Tisza István 
gróf akart a városok közterhein 
segíteni azzal, hogy e közterheket 
az állam vegye át. A városi köz­
tehernek tetemes része a rendé­
szeti ós közbiztonság fen tartására 
fordított összeg: ezt, ha az állam 
leveszi a városok válláról, akkor 
a városi közadók terhe megeny­
hül s talán nem lesz oly apatikus 
közöny a városi közintézmények 
iránt 's nem lesznek a kedélyek

északkeleti irányban magas és sziklás he­
gyek zárják körül, mig délfelé több mér­
földre terjedő termékeny alföldnek képezi 
szegélyét.

Bár a teeger vize tiszia és világos ue 
sokkal sósabb más tengerek vizénél és ezért 
igen keserű, kénes és oly éles, hogy a száj­
ban nem lehet tartani.

Csodálatos sajátsága e tengernek, hogy 
bármit is dobáljunk bele, az a felszínen 
úszva marad. Süt az úszni nem tudó is 
bátran belemehet, ép úgy nem fog elmerülni 
mint nem merül el az. üres üveg.

Örömmel és emelkedett szívvel tapasz­
taltam újból, hogy a Talmud bölcsei termé­
szet tudósok és természet búvárok voltak, 
hisz ugyanezeket mondja a Talmud I rakt. 
Sabbat 408 b pontjában: Még sohasem fűlt 
élő embe" a Sóstengerbe.

Minden testet vagy tárgyat mely 24 
órán keresztül e sós vízben fekszik a len 
ger sóréteggel vonja be, sőt élőlényről c 
sóréteg még a bőrt is lehúzza. A levegő a 
tenger sóz vize fölött és partjai közelében 
annyira kénes és sós, hogy a parton tartóz­
kodó emberek ruhájára valóságos sóréteg 
rakodik le.

Nem lakja semmi élőlény. Sem halak, 
sem rovarok, még növény sem. Néha egy 
egy madár téved vize felé, de annak kénes 
sókkal terhelt párája megöli azt és szegény 
holtan bukik alá.

A tenger partjain található só sem 
használható mert keserű és kénes. Az egész 
tengerpart terméketlen. Terem ugyan egy 
alma féle gyümölcs melynek színe gyönyörű, 
étvágygerjesztő, de felvágva, mintha penész 
gomba ölte volna meg — élvezhetetlen, 
még éretlen korában rodhadl meg.

Mintha e vidéklakóin Isten átka volna, 
bűnei folytán. Rémképe ez. az erkölcstelen­
ség bünhödödésének mintegy természetes 
ellentétül az egykor kilátásba helyezett re­
ményteljes jövendőnek. (Ezékiel 36.)

„NAGYKUNSÁGI HÍRLAP“ 1905. August. 5

minden ellen hangolva, ami pénz­
kérdés, de a mely szükséges.

A haladás iránt való egész­
séges érzéknek kétségtelenül helyet 
kell kapnia képviselőtestületünkben: 
mert nem szabad a falu színvo­
nalán lenni azoknak, melyek a vá­
rosi fejlődés minden föltételével 
bírnak.

Vezeklés.
A testvér világlap annyiszor kiok­

tatott már bennünket arra, hogy az 
igazságot csak ö Ívja meg, hogy mi 
ezt cl is hisszük már neki s vezeklünk 
eddig elkövetett bűneinkért. A társa- j 
dalmi béke kedvéért megpróbálkozni k 
egy czikket Írni a Nagykunság szája, 
és füle ize szerint, — remélve azt, 
hogy ezzel csak meg lesz elégedve.

A társadalmi békét nem akarva 
ezután is dúlni, elhatároztuk, hogy a 
bíróság előtt sem mint panaszosok, 
sem mint vádlottak, sem pedig mint 
tanuk megjelenni nem fogunk. Az 
idézvényeket el nem fogadjuk. A jog­
erősen közlésre Ítélt ítéleteket lapunk­
ban nem közöljük. A testvérlap igaz­
ságosan szurkapiszkáló és ezélzalos 
durvaságoktól hemzsegő czikkeire nem 
válaszolunk, de azokat figyelmen kívül 
hagyjuk. Elismerjük, hogy ők minket 
bátran nevezhetnek lókötö zsi vány ok­
nak, személyeskedő újságíráshoz nem 
értő jött-ment kupezihéreknek, klikk­
nek, bandának, bogaras embereknek, 
dühtől tajtékzó szájú kétes existen- 
tiáknak, csakis a nagylisztcletü és ál­
talános szeretetnek örvendő papot gyű­
lölő hitvány minden rossznak 
és semmi jónak, mert mióta 
a „Nagykunsági Hírlap“ e szócső fenn 
áll egyetlen hízelgő szót sem hozott a 
szeretetnek és általános becsülésnek 
örvendő, nagyhatású, óriási politikai 
ismeretekkel biró, nemes szivü, békü- 
lékeny természetű, demokrata, igazsá­
gos, puritán lelkületű, nem bosszúálló, 
alázatos és nem pöíTcszkedö pap kép­
viselő urunkról. Az ö államférfin quali- 
tása elsőrendű. Bismark, Andrássy, 
Beust, Deák, Gladstone messze mö­
götte kullognak, mint politikai vak kó- 
disok’ . . . Hát még a derék és fiatal 
polgármesterünknek minden hibáját 
feltárta és daczára annak, hogy a kép­
viselőtestület tagjainak nagy száma e 
nagyrabecsűlt vezető emberünk mellé 
csoportosul és öttámogatja, sime rongyos 
férczni unkája lapunk a „Nagykunsági 
Hírlap“ e szócső tetteit birálgatni elég 
merész volt. Nem tesszük többé ve- 
zeklünk értté.

Justus Martinas Trtpov! Te álta­
lunk százszor-ezerszer megbántott fen- 
költ alaki Megtudsz-e bocsátani? Te 
rendőrök mintaképe, ki szebben be­
szélsz, mint a legszerelmesebb levél. 
Mióta városunkban a rendre ügyelsz

a lopás és betörés szavakat ellöríil- 
tük szótárunkból. A piaczi kofák pisz- 
szenni sem meri ek, félnek tőled. S mi­
dőn elismerjük, hogy lázasan dolgozva 
(ez igaz is) törekszel hivatalodnak óriási 
tel hét (ez isigaz) néhány szál rendőr­
rel elczipelni, azóta városunk közbiz­

tonsága mintául szolgálhat a székes­
főváros előtt. (Nana!) Mit na na?! 
Igen! Mig a budapesti rendőrség egy- 
egy razziánál 70 -80 notórius zseb­
tolvajt, betörőt, csavargót szed össze, 
ugyan mikor fognak nálunk egyel is 
el? Itt nem is kell razziát tartani. Rend 
van itt. Szörnyű rend. Csak a „Nagy­
kunsági Hírlap“ e szócső bontja meg e 
harmonikus csendet. Hogy tanyai ku­
tyák csatangolnak az utczáinkon? Én 
Istenem hát nem járhatnak automo­
bilon! Hogy a csavargók és utczai lin- 
gárok lepik el a sétatér ülőhelyeit és a 
gyalogjárókat? Hát csak nem mehetnek 
fel ebben a nagy melegben a házte­
tőkre pihenni! Rend van ill — csak 
a Nagykunsági Hírlapot kell elfojtani, 
íme megmutattuk tudunk igazságot is 
Írni, csak nem akartunk eddig. A test­
vér lap megtanított, ezután híven kö­
vetjük még a következetlenségben is.

Ennélfogva a jövő héten már di­
csérni fogjuk a képviselő testületet, Elek 
napjáról nem egyszer fogunk Írni, de 
állandó rovatot nyitunk neki. Koírisz 
urnák már irtunk is, hogy egy pár 
műfordítást küldjön. Neveket nem fo­
gunk kinyomatni, nehogy személyes­
kedjünk. Reméljük ily módon mi is 
kiálthatunk majd oda hol az igazságot 
kimondják ?

Előfizetőinknek megsúgjuk azon­
ban, hogy azt az irányt, melylyel la­
punk oly sikeresen harczol és híveket 
hódit nem adjuk fel.

Meodax.

Előfizetési felhívás.
Felhívjuk régi előfizetőink és az 

újonnan belépő előfizetők figyelmét 
arra a körülményre, hogy minden elő­
fizetőnknek Karácsonyra díszes kiállí­
tású ajándékot adunk.

Ki az idei naptárunkból, - - mely 
a jövő karácsonyra adandónak még 
nyomába sem hághat és annak felét 
sem teszi — még nem kapott volna, 
forduljon czimünkhöz és egy példányt 
rendelkezésére bocsájtunk.

Díszes naptárunk, mely feltétlen 
legalább 8 Ívnyi tartalmú lesz, legke­
vesebb 40 illustrátióval, színes bori- 
téklappal lesz ellátva, legkésőbb 1905. 
deczember 10-én minden előfizetőnk 
kezében lesz.

Naptárunkra minden előfizetőnk 
jogot formálhat, ki az 1905. évben 
legalább egy negyedévi előfizetési dijat 
beküldött, mely 2 korona összegért 
még a

sem lehetne megvásárolni.
S daczára annak, hogy lapunk 

ezután még változatosabb tartalommal 
és nagyobb terjedelemben fog inegje- 
enni, az előfizetési dij, marad a régi:

Egy évre 
Fél évre
Negyed évre 
Egy hóra

8
4
2
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ÚJDONSÁGOK.

A régi jó világ.
Nemes ember volt a 
Jászkun valamennyi,
Noha szere-száma 
Még nem vala ennyi;
Palatínusában 
Külön királyt látott,
Harc/.i virtusában 
Sújtott, mint az átok.

Régi nóta, volt, nincs . , . 
Fegyveresen jött, ment !
Ma meg annyi, mint a 
Zsellér, meg a jöltment;
Szabad földjén szolga,
Szabadsága semmi 
S maholnap alig lesz 
Olyiknak mit enni,

Ősi vollja pusztul,
Módi minden rajta,
Jellemében pedig 
Makacs, lusta fajta;
Hite veszendőben,
Az erkölcse léha,
Csak a krónikában 
Van még hire néha.

Zádor Emil.

Üdülök. Ref. népiskolánkból Papp Fo- 
rencz és neje Illyel'alvi V. Piroska tanerők 
10 napra üdülés végett fürdőre mentek. 
Fekete Lajos tanító pedig egészsége helyre­
állítása végett Dobsinán tölt egy hónapot.

Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. \\ iener 
Samu köz- és váltó ügyvéd, a lakai ék és 
hitelszövetkezeti pénztár ügyésze, ügyvédi 
irodáját Csókái István házából az Orsi András 
piacztéri házába helyezte át.

Samassa-léle alapit vány. I)r. Samassa 
József egri érsok állal .lasziiagykunszolnok 
vármegyének az egri egGiázmegyéhez tartozó 
részeiben élő szegcnvsorsu özvegy nők anyagi 
helyzetének némi enyhítése czéljaból „Erzsé- 
h"i királyasszony emlékére“ tett 10.000 K 
alapítványának évi kamatai a gyászos véget 
ért Erzsébet királynénk halálának évfordu­
lóján, szeptember hó 10 éuos/.talik ki akkép, 
hogy a vármegyének az egri egyházmegyé­
hez tartozó részeiből 0, Jászberény xnios 
területéről 2 segélyre szoruló s az alapitó 
oklevél értelmében arm igényt tartható ö/\. 
nő 50—50 K segélyben részesittetik. 
Bővebb felvilágosítás a közigazgatási iktató 
hivatalban nyerhető.

Tejellenörzés a piaczon A földmive- 
lésügyi miniszter a sok panaszra belátva 
azt, hogy az elsőfokú közigazgatási hatósá­
gok, a melyeknek feladata a tej és az. ebből 
készült termékek ellenőrzése (nálunk a 
rendőrség dolga 1 e n n e) nem bi. nak 
gyakorlatiul és tájékozatlanok a visszaélések 
és hamisitások lelisev résénél, újabb rende­
letében megbízta az országos lejgazdasági 
felügyelőség közegeit is, a kik esetről-esetre 
ki fognak száliani egyes városokba és köz­
ségekbe, meggyőződést sz"rzeiulő, vájjon a 
mezőgazdasági termékek és termények hami­
sításáról szóló rendelet helyesen és szigo­
rúan vitetik-e keresztül ? No idő Karozagra 
eljöhetnek. Tapasztalnak itt olyan állapo­
tokat, hogy sírva tesznek majd jelentést a 
miniszternek. Megszívlelendő dolgokat irt 
Don firkúsz a „IIét‘-ben. Igazat és okosat 
a piaczi mizériákról.

Tűzi) izt onsúg Fóka I ií lányunk mik erről 
is, mini a I özbiztonságról különleges fel­
fogása van. A régi PobraiTele saroktelken 
(Sugár-út) ugyanis egy péküzlet van, a

melynek sütödéje a belső nád t e t e j íí épü­
letben van elhelyezve, a törvény szigorú 
tilalma daczára, állítólag a főkapitány tud­
tával. A régi nyitott kéményből átalakított 
kémény és a náddal bélelt oldalfal már egé­
szen álszenesedett s a szomszédok minden 
perezben rettegve várják a l’undamentomig 
való leégést. Ki fizeti meg a szomszédok 
esetleges kárát, a főkapitány urnák van 
erre heverő vagyona? — Vagy az elemek­
nek is ö parancsol?

Az iparos ifjak önképzö egylete az 
iparteste let elnökségének és választmányá­
nak kezdeményezésére legközelebb bo fog 
költözni az „Otthont* ban levő emeleti he­
lyiségbe s igy végre valóra fog válni az a 
közös óhaj, hogy az iparos ifjúság egy fedél 
alá kerül, egy szívvel és egy lélekkel fog 
működni és haladni az önálló iparosokkal. 
Az ez ügyben összehívott értekezleten Simon 
Sándor elnöklete alatt arra a megállapodásra 
jutott az ifjúság az ipartestület kiküldöttei­
vel, hogy a holnapi napon megtartandó vá­
lasztmányi gyűlésben fog foglalkozni az 
ipartestület ajánlatával és azt valószínűleg 
elfogadja és igy már legközelebb átköltözik 
végleges uj otthonába. Az értekezleten Taposs! 
Márton rendőrkapitány mint iparhatósági biz­
tos is részt vett.

A kereskedő ifjúság augusztus havá­
ban megtartandó nagyobb szabású mulatság 
előkészítésén fáradozik. Étiben az ügyben 
értekezett szerdán este u kereskedelmi kör 
helyiségében. Lapunk jövő számában már 
bővebben fogunk Írhatni e mulatságról.

Lopás. Dr. Klein Miksa ügyvéd vasut- 
utczai lakásán fényes nappal lopás történt, 
Mig az ügyvéd a szobában a'udt, ismeretlen 
tettes az asztalon fekvő zsebórát és arany 
gyűrűt emelte el. A lopással gyanúsítva van 
egy kintornás fin, ki kéregetés ürügye alatt 
lépett a házba.

Mind megvannak. A rendőrkapitány 
utasítja diszegyenruháju rendőrbiztosunkat, 
bogy a miniszteri rendelet szigorú betartá­
sát szem előtt tartva, vizsgálja meg az összes 
korcsmákat, pálinkaméréseket és lebujokat, 
hogy mindazon kiszolgáló leányok ürügye 
alatt szolgáló hölgyeket tartó koresmárosok 
ellen a törvényes lépéseket megtehesse. A 
biztos elmegy. Másnap jő és jelenti a kapi­
tánynak : „ Meg v i z s g á 1 t a m őket és 
mind megvannak!'" Oh! Oh! Óh!

Kése re smonczesz. Nagy neveltetési 
estély volt vasárnap a nagyvendéglő kert- 
t.elyiségében. Egy 24 éves fiatal 48-as 
b o íí v e d tartott vlőadást, három gyerekkel.
\ háttér gyönvörü n volt besötélitve. Annyi 
fele hangszerrel kínozták a vendégek fülét, 
hogy többen elmenekültek. A végső jelenés 
egy reflektor segítségével világította meg az 
előadás végét. Smonczesz úr szerencsésen 
eltávozott városunkból. Csodálatos dolog, 
Íí,így hónapokig sincs sokszor semmiféle 
műélvezetben részünk, mig egyszer kapunk 
végre egy adagot, dealtól megint jó időre 
elmegy a kedvünk színésztől, artistától.

A halandóság július 1-től 31-éig igen 
nagy mérvei öltött. 103 halott volt. Külö­
nösen járványszerüleg lépett fel a bélburut. 
mely 53 embert ölt meg. 103 halott között 
5 halvasziilotett volt. Vallások szerint 74 
cv. ref. 19, róni. kath. 4 izraelita és 1 gör. 
keleti, A születések száma 76 volt.

Ipartestületi hál. A Karczagi Ipartes­
tük t (felerészben a rokkant-alap javára) 
f. évi augusztus hó 20-án az Otthon szálloda 
összes termeiben zártkörű tánozvigulmut 
rendez. Belépti-dij személyenkint 1 K 20 f. 
Kezdete este 8 órakor. F-dülíizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilug nyugiáziut-

nak. Jó ételekről és italokról Csikós János 
gondoskodik.

A kiszabadult rab mulatsága. Kovács 
Antal holmi súlyos testi sértésért bárom 
hónapig hüsölt az állam terhére s a saját 
üdülésére. Hazaérkezvén Kunhegyesre — 
mint afféle tapasztalt embert — körülfogták 
a szesz-kaszinóban, hol élményeiből egyet- 
mást elbeszélt bámulóinak. A mint javában 
mesélte vitézi tetteit, csendőrök nyitották 
az ajtót, kik Kovácsot megmotozták és azon­
nal vasravertélí. Egy ezüst órát találtak nála; 
mosolyogva adta elő, hogy a börtönőrtől 
lopta el, de — úgymond — nem rossz 
szándékból lelte, csak mulatságból. Bekí­
sérték az ügyészség fogházába.

Felliivatnak mindazok, kiknek tengeri 
vetéseiket a tartós szárazság megkárosította, 
hogy az arra eső adó leírása végett a birtok 
nyilvántartónál a folyó évi augusztus hó 
12 óig jelentsék és hozzák fel magukkal az 
adükönyvüket is. Figyelmezte'nek egyúttal 
a birtokosok, hogy a tengeri szárat le ne 
vágják mindaddig, a mig a bizottság a kárt 
a helyszínén meg nem állapítja, mert a ki 
azt levágja, adóiéi', ás ban nem részesül.

Eljárt a szája. Bodnárnál meglopták. 
Avasul utazóban lövő lakását ismeretlen tette­
sek feltörték s onnan egyet^niást clemeltek. Ez 
már nem újság — még a inuk héten tör­
tént. Emíliámé azonban esetét tűnek fának 
elpanaszolta és sopánkodásai közepeit azt is 
elsírt'1, hogy milyen szerencse a szerencsét­
len ég!', n az, hogy a tolvajok nem tudtak a 
kenn nezében egy fazék pernye közzé eldu­
gni ;'önzőről, muri az most is megvan. Nem 
so ö; volt azonban meg, mért; a rákövet­
kező o i -onei etleu. valaki e pénzt is ellopta.

Csatangoló ebek az ntezán. Egy kis 
kép/- Mdössol Konstantinápoly hun képzelhet­
jük magunkat. Kóbor tanyai kuvaszok 
nagyszáma csatangol az. ntezán és aszfal­
ton \vgy mar Íródik az utc/.ákra kidobált 
csontokon, vagy hovorcsz az utcza szemet­
jén 1 bírom hetivásár múlt cl azóta, hogy 
e megfigyelést lőttük, de a gyepmestert még 
mindig nem rendelte id a rendőrkapitányság.

Praktikus boglya kemencze. D... 
Sándor a maga öreg fanzugi portáját áten­
gedte vejének és kiköltözött Idles társával 
a tanyára. Ott töltötte a telet, tavaszt, jól­
erezvén magát teljesen. Az asszony kétszer 
hetenkint bejött a városba „ széjjelnézni“ 
s ilyenkor mindig összevásárolt ogy hétre 
való friss újságot vazduramnak. Hasznos az 
efféle olvasmány az öregnek nagyon, mert 
azonkívül, hogy a politikai konstelláczíókról 
tudomást szerezhetni belőle, hát még képet 
is kap az ember 1 pénzért. A szobában ala­
csony bogja kemencze, közel is van az ab­
lakhoz, fiát nyáron igen alkalmatos a lapo- 
tetejőn pipázva eltanyázni és a kis képes 
újságol olvasgatni. Ilyen helyzetben találta 
egyik szomszédja a múlt héten. —Kigyelmed 
nagyon kihasználja ezt a kemenezét la. . .. 
szól a szomszéd — télen fűt, süt benne, nyá­
ron meg dívány kendnek. — A még semmi 
. . . olyan a teteje hogy lejár, szól a gazda 
igy ősszel es tavasszal meg hombár; Mer mi, 
bojt felszedem u Miselbak botostul a forhan- 
tot. hát ameg einem viteti a tengerit — hát 
jó száraz bejt van i;t... . unt oszt kolom- 
pévt vetek bele, míg a dunezos fiaskók ará­
nyában nem prczsmitál az any jók, mert ű 
őszi gazda a kemencze körül, mikor érik 
a tök meg a dér megcsípi....

Pályázati hirdetmény. Az 1905—906. 
tanévre a jászberényi in. kir. földmives is­
koláinál három, a karczagi m. kir. földmives 
iskolánál kettő, a törvényhatóság által fen- 
tartott alapítványi hely lesz betöltendő. — 
Mimikád földmives iskola czélja; két éves 
tanfolyam alatt a tanulókat a mezőgazdaság 
minden ágában gyakorlatilag kiképezni oly- 
kép, hogy a tanfolyamot elvégzett, egyének 
saját birtokuk okszerű kezelésére képesek s 
egy nagyobb birtokban a munkák felügyele­
tére és vezetésére alkalmazhatók legyenek. 
A pályázni óhajtók igazoló okmányokkal 
fölszerelt kérvényüket f. é\i szeptember 
hó 10-éig nyújtsák bo az alispán! hivatalhoz.
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Katonai behívók kézbesítése. A hely­
beli m. kiv. posta megkereste a katonai 
ügyosztály vezetőjét, hogy adná meg a kő- 
zelebbi czimét azon póttartalékosoknak, ki­
ket tényleges szolgálatra a posta utján szán 
dékoznak behívni illetve a behívókat ily 
módon akarják kikézbesiteni. Kaloimigyek 
vezetője azonban n o tn adott se ni m i- 
n e m ti felvilágosítást a m. kir. pos­
tának, nem akarva ily módon szolgálatára 
lenni a közös hadseregnek. llát a m. kir. 
postának kár is volt kísérletezni, mindjárt 
visszaküldhette volna, mint kéz.besUhetetle- 
neket a katona behívókat.

Zászlóssenteles. A mezőtúri ipartes­
tület e hónap ‘27-én 20 éves fennállása al­
kalmával zászlószentclési és avatási ünne­
pélyt tart. A testület egy aranyszeget kül­
dött a karczagi kereskedelmi kör elnöksé­
gének is, mely küldöttségileg fogja képvi­
seltetni magát a nagyszabású programmá 
ünnepelvén

Tejtermelés a földmives iskolában. A
tej misériákon segítendő a földmives iskola 
tejgazdaságot rendez bo, melyre az enge­
délyt a földmivelésiigyi min islertől már ki 
is nyerte. A tehén állományt 5 drb siemen- 
thali tehénnel gyarapiutta, sajttal, túróval 
és vajjal fogja ellátni a piaczot, Bizony nagy 
előnyére fog válni a szegény kizsarolt la­
kosságnak, kik a piaczi kotyvalekot méreg 
drágán szerezhették csak be.

Bolt feltörés. Mautlingcr József piaoz- 
téri üzletét péntekre virradó éjszakán fel­
törték. Ismeretlen lettesek túlfeszítettek a 
vasrolót és behatoltak az üzletbe, honnan 
18—20 koronát loptak el, az. árúkat pedig 
összehányták. Igen érdekes a dologban az, 
hogy Maul linger a kritikus éjszakán éppen 
azt" álmodta, hogy üzletét feltörték; nagy 
volt hát meglepetése, mikor reggel boltját 
csakugyan kirabolva találta. A rendőrségnek 
enyhítő körülményül szolgál az, hogy éjszaka 
történt, hisz nappal is lopnak eleget.

Ellopták a fejét. Maholnap ilyen cz.im- 
mel is fogunk lopási esetet hallani. Halottat 
már loplak, élő embert, leányt, gyermekei, 
asszonyt is- Csütörtökön, eddig még isme­
retlen "tettesek elloptak egy búzával meg­
rakott szekeret, lovastól, szerszámostul — 
csupán a kocsist nem vitték el. Igazán hálás 
téma ebben az ugorka-s/.ezonban a rendőr­
séget figyelemmel kísérni — leglöbb adatot 
szolgáltat az újság „Újdonságok“ rovatának 
összeállításához.

Utazás egy százkovonás bankjegy körül. 
Vadai Károly városi hivatalnok a pénztárnál 
több hivatalnok társa fizetését is lel vette, 
hogy azokat majd kifizesse. Kubai Mihály 
adótisztnél nagyobb összegű pénzt vádlott, 
mikor is Kábái elszámolta magát és 11)0 
koronával többet adott Vadainak, de mit 
csak később, pénzének megszámlálása után 
vett észre. Vadai pedig fizetvén collégéit, 
Budai iglatónak véletlenül 1(1 koronával töb­
bet fizetett, mire ez megkérdezte tőle, nem e 
hiányzik neki 10 koronája 
felelet. Kubai később követelte 
náját, miről Vadai először nem 
később azonban visszaadta, de a meggyanu- 
sitás miatt becsületsértésért Kábáit beperelte, 
ki viszont jogtalan elsajátításért jelentette 
tel Vadait.

Káposztalé. Feikéreltünk a következő 
sorok közlésére. Azon alázatos kéréssel va­
gyunk bátor a tok. szerkesztőséghez fordulni, 
miszerint a lap szombati számában legyen 
szives helyet adni hálátlan köszönetünknek 
nagys. Papp Klek képviselő ur azon savanyu 
szívességéért, hogy a konvenczión leiül még 
500 liter állítólag bort, de valóságban káposzta­
levet volt kegyetlen nekünk adományozni. 
Papp Elek ur délési lanyáján aratók — 
kígyógyultjai.

Müzlik valami. Nem Dániában, de a 
Hródy és Sonnenfeld ezeg üzletével szemben 
lévő* birtokos és v, képviselő poriáján. — 
Ugyanis az öreg gazda a forró augusztusi 
napon az. udvaron felhalmozóit trágyát vízzel 
öntözte meg, mely orrcsavaró, kiállhatatlan 
bűzt terjeszteti. Vagy a mi egészségünknek 
nem árt semmi? Az az 53 bélhurutban elhalt 
lélek mást bizonyít.

Az aszály és tengeri ár. A tengerinek

ára eddig is szokatlan és hallatlan volt 
Karezagon. De a napokig tartó perzselő 
meleg szól július végén és augusztus hó 
két első napján betetőzte a tengeri termés 
iránt való reményt. Lehet már gondolkozni 
és összeírni a tengeri szükségletet, hogy 
törés idején jobb kilátású vidékeken a szük­
ségben lévők tisztességes árban juthassanak 
tengerihez a maguk használatára. Mert félő, 
hogy a kereskedelem utján idekerülő tengeri 
borsos lesz.

Méhészeti tanfolyamról. Varga László 
tanító, a karczagi ref. népiskolának sokoldalú 
tevékenysggéről ismert tagja, három boti 
méhészeti tanfolyamot hallgatott az állam 
kezelése alatt álló gödöllővidéki minta méhes 
gazdaságban, a honnan eddigi tapasztalatait 
kibővítve, gyarapítva a napokban tért haza.

Csapadék és annak levezetése. A tartós 
szárazság t tán remélhető s lehel, hogy több 
csapadékban részesülünk. De a piaczhoz közel 
cső több utczában nincs meg a kellő esése 
a lefolyásnak. Az árkok lejtős vezetése, a 
hidak jókarba hozása kívánni valót hagy 
lenn. Erélyes intézkedésre van szükség e 
tekintetben.

Mégi találmány értékesítése. A vidám 
Poroz Ellán megújítván a nyári ruházatát, a 
legkánikulaibb viseletben, egy szál úszó­
nadrágban eziiinderesen kereste fel a szer­
kesztőséget.

— Heuréka! heuréka, igy kiált fel 
Poroz Klléka I

... Mi hozta ily költői hangulatba a
nem tisztelt ural ? — kérdi a szerk.

— Egy találmány, líemek idea szerk. ur/
_ -p ’ •>')
— Ön tudja, hogy eső után eped a 

föld, az emberi szív, a kukoricza; eső után 
kiáltoz és esőt érez sok szamár, do még 
sem esik. Pedig'remek módját ismeri az. embe­
riség az esőnek kierőszakolásához.

— Nos, nos?
— Ismeri szerk. ur ugy-e, hogy ha a 

drótos kiabál, azt mondják eső tojsz ?
— Igen.
— Két drótos jött ma a városba. Egy 

egy hatost adtam nekik, hogy jobban kiált- j 
sanak, meglátja esni fog az eső.

— On egy butaságban elgyengűlt i 
férficrő.

— De kérem szerk. ur! Négy drótos 
több esőt hoz, fi drótos még többel, csinál­
junk ketten drótost szállító vállalatot, vagy í 
tálán vállalatot szállító drótost, vagy drótos ! 
vállalat szállítást, vagy es i vállalat szállító j 
drótnélküli drótost, avagy ....

Porc/, már az utczán folytatta az eső- I 
teleu és dróltalan szállitásnólküli vállalat 
előnyeit és hátrányait. Mór ur felszabadul­
ván, a kidobásnak nehéz szerepét, a Jóska 
gyerekre ruházta. Ki is Poicz urat számos j 
oldalról üdvözölte.

vállal Klein József a Nagykunsági 
könyvnyomda üzletvezetője.

VaSárfyapi födélét.
— Rendőrségi kantáié ballada. —

Gyűl K uczngnak kandi népe, 
Férfi és nő, agg és gyermek : 
Valami van a piaczon,
Tolvajt avagy gyilkost vernek;
M edvnk táiiczo 11atásdé rt 
Sem adnák e csodás hatást, 
Otthon várhatja a jószág 
Az. etetést és itatást.

Keszeg ordít az aszfalton,
Lármát csap, hogy: éljen, éljen ! 
Jó rendőrök im legollim,
Ott, teremnek hárman-négyen. 
Közöttük van díszruhában,
A rendőrség Sass Fcrcnezc, 
Bámul a nép csodálkozva,
Hogy a tömeg mégis henczeg.

Keresik a biztos fejét,
Vájjon hol van, hová telte ?
Hátha a nagy zűrzavarban 
Vagy elhagyta, vagy megette;
Végre egyik kirakatban 
Közszemlére diszlik vala 
Reklámul ti jó termésnek 
„Mint Maiitlincrnek diadala“.

Vissza nyerve im a fejét 
Rend csinálni hozzálátott,
Kardot húzva sújtott vágott 
Mini egy lábonjárö átok.
Még most is olt hadonászna,
Ha két csendőr oda nem lép 
Kiknek hókés jó szavára 
Nyomban szerte oszlott a nép.

A Vörös bor.
(Sz. [,.-ni;k kitűnő Ölhető bora termelt. Ennek 

megkóstolására kiparittyázotl Sz.-In1/, az. öreg V. I. 
bátyánk. Hogy, hogy nem, a borban rejlő „Mustár­
mag" derült hanuulnlba hozta a gazdát, ugv, hogy 
hazafelé minden háznak megtapogatta a falát, hogy 
jól van-e tapasztva ? A mindenhol olt lévő Vs. M. 
meglátja az öreget és újból belé csihol.)

Cs. M. Hű! de sáros a csizmája bátyám, 
Ián kátyúba lipett?

Y. 1. Ne törődj véle. Majd kisubicz- 
kolja azt az emberi ész látcsövének a kukke­
rező szerszámja.

Cs. M. Az ám, a bíróság!
V. f Fenyegetés akar e lenni '!

Cs. M. Nem a. Csak hallottam, hogy 
ugyancsak kiruezezanlott bátyám a Sándorok 
ellen ! Ezért oszt a bírósághoz kerül.

V. L. Ott is csuk én leszek én, mer 
miír ? Csak azir, hogy az emberi szellő*) 
mustármagja és az iskola csak ad egy olyan 
alapembert a legközelebb: választásra, mely 
mi közülünk való és nem azir van nekünk 
főiskoláink és fehércseléd-iskolánk, hogy 
tudjuk miir küzdünk és tudjuk mindig, mi 
bes/íl belőniük.

Os. M. En meg lálom, hogy most a 
Szilágyi Otlieló bora beszíl bátyámból, 
meg a s /. a v a z ó k szeli őj u.

V. 1 IJeszijj. neszijj!
Cs. II. Hat ni bátyáin, csinájjunk egy 

közös üzletet.
V. I. (Kapva rajta) Mit te hé ? (Hir­

telen észbe knp) Veled? Te kújon !
Cs. M. Ni! Veszünk egy lovat kelten 

közösen.
V. I. Hál őszi?
Cs. M. Őszi nyilunk egy túró üzletet. 

V. I ?? (Nagy szemeket mereszt.)
Cs. M Hát nem tudja bátyám, hogy 

közös lúnak túrós a hála?
V. !. Vigyen el az ördög talpon állva! 

*) Talán szvíluin? iS/otlö.)

A bét krónikája.
Ama bizonyos világlap nyomán. —-
Kifutottam a Péntekibe. Széjjel néztem. 

Látom, hogy a ló fut. Egy kis csikó fut 
a szekér után. Közismerete* molmősünk 
szintén futott illetve az mar száguldozott 
A fogyasztási adóhivatalról Hajnal Lajos 
futkos. A piaczon a tanyai kóbor kuvaszok 
/«/kosnak. A tej, ha forralják — gyakran 
kifut. A riporter hírek után fut. A szegény 
ember kenyér után fut. a kutya a szekér 
után fut. a gyermek az anyja mán fut, a 
karczagi tejfel ki fut a lazákból. A bolond 
neki fut a falnak. A szegyem öl soknak nem 
Jut ki a szeme. Sok a hashajtóiéi /»/kos. 
A tolvaj akkor fut, ha kergetik. Mig a 
csiga még akkor sem fut. A sánta embert 
hamarabb utói érik, mint a futó kutyát. A 
nóta szerint: Szedernek indája le/«/olt a Líra. 
Ftilnm van a zenében és a lóversenvnél is. 
V an még futár, «/árumat; a s ikkjátékban 
van futó figura. A rögtönzött árok futó 
árok. Vannak /«/óbogarak vagy /»/onezok, 
a katonaságnál van /»Kilépés, a növények 
közölt futó ka, aztán van futó létug, fut­
rinka, futó tégla, futó tengely, az abrak 
franczia neve /«/rázs; a latiéban az. igének 
a jövő ideje /«Zurum s végül a német is 
fut, mert iiiincz-/»/ (Juj! Szedő.) Az idő is 
fit, o/ek a dolguk a héten is /«/ottak és 
így a hét maga is el/«/olt. Hála Istennek!

BJajzos.

Vén yképnagyításokat úgy
kvétarajzban mint olajjesiésű kivitelben 

Nem, volt a bámulatos olcsó árban való elkészi- 
a 100 kom- j lésre — /átállás melleit elfogad és fel- 
akart tudni, i
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Nyílt-tér.*)
Szíves figyelmeztetésül.

Minden félreértések kikerülése vé­
neit és esetleges megléveszlések elhá­
rítása tekintetében t'elliivom Kan-zug 
város közönségének ügyeiméi, miszerint 
a Pálinkúsi Mihály fenyinla Inlajdonos, 
a nagy vendéglő és a Fabry és Keiner 
urak vaskereskedése falán kifüggesz­
tett kirakataiban lévő fényképek, 
kevés kivétellel mind általam készí­
tett J§/vétetek.

Karezag, 1905, augnszlus hő.

Illő tiszteletiéi
Krammer Károly

;ény képész.

TANÜGY.
Értesítő isroertetés.
A kaic/íigi i-v. ref. gymnasium érlvsi- 

lőjét, II,a vádi Fvvoiiez igazgató -l.már állítot­
ta össze. A nyomdai inunk ról S/ődi S. ev.ég 
nyomdája gondoskodoli. Az értesítőt Horváth 
megnyitó heszédc kezdi meg. Tagadhatatlan, 
hogy sokszor jó dolgok vannak <• b szed ék­
ben s azok I’ lolvasóját jó sz üdék vezérli. 
Különös uzonl.au. hi.gy ó vek Ikí>s> ú során 
ill folyton a-inellödik ez reme. lka ne 
volna senki a lan lkaiban, aki -g- közér­
dekű ezik kel in i akarna r K rii !í >■ -|. >1 elői-e 
megmimdliali <5l mi lesz a ■■ • ií tiniével mt*g- 
j viló beszédnek ve’ejc. k i•égö-lenííl bizo 
I os azonban az. Img\ km szer inkáhli olvas• 
sal; a megszokod ni-■<L■ el>■ mi haladói évnyiló 
és évzárói l,i szédvket, mini mo, special-s 
szakértekezést melyei szakéiul vien kivik 
más nem éri. Következnek adatok az év 
történetéből. Mindenesetre örvendetes, hogy 
személy változás nem volt. Az iskolai ünne­
pek meglát tása helyes és a lanár inak let­
ol vasasai az ügy iránti dicséreh-.s liuzgilin.il 
Ipnusilják, Az egyik felolvasás alkalmat adott 

i ”!, hírlapi eszineeserérc is, mint az clöl 
1 ai k ismeretes. Ki re vonalláizólag az a \• le­
rn ényünk, hogy a felekezeti ü mepel.et igen­
is meg kell tai'luni. Óvakodni kell azonban, 
hogy ilyen alkalommal egy másik lel, kez-d 
érzékeny só-gél hánlsuk bármivel is. Az ilju- 
ság Imin hozó jótékony ezelokra s ea-a-ke-- 
re gyűjtőd, Érdekelt volna az is, hogy milyen 
ezelokra és milyen emlékekre. Az óra közötti 
felügyelet mostani alakjában rendkívül meg­
terhelő a tanárokra nézve s ikalomszi-riien 
mcgváhozbUandói volna.

A ftü. oldal szerint járványos belegseg 
nem voll az intézetben. A I -1 oldal sz“Hnl 
pedig a II. osztályban 3 súlyos járványos

mielőbb eszközlendő. .Jóravaló lábliszlltokról 
gondoskodni kell stb. slb. Krröl már egy­
szer érlokezett valaki e lap hasábjain, de 
valaki jóivd< Iá Ha a jó tanácsol, a kétes ér­
tékű „Törmelékek" ben nevetségessé tenni. 
A jói tanácsot megfogadni kell s nőm nevet­
ségessé lenni.

rí Urnáéi
azl a szokást, hogy az 

nanpal elóilib meg- 
K az iskolaszolga 

Innál nil láitainozás 
lemullenségnok

ezl lelemlileni, 
s helyről, hogy 

így töi'Lómt. Mi el 
mondtuk a magunk véleményéi, mert azt 
megszivleloiid-ínek lárijuk Az isknlaliólogalá- 
sok al almával a felügyelő urak az igaz ­
gatni ügykezelési, irattári -slb. szoknsszorint 
rendben találták, stb.

A tanárkar társadalmi és egyéb szc- 
I epló-sét II lel ói leg egy pár szavunk van. K 
szerepléseket vagy pomosan kellene közölni, 
vagy sehogy. Vagy van értőimé annak, hogy 
ilyen kis dolgokat közölnek s akkor a tanú­

A tun Úri tiUlácskoz:
vadul1 kellene hozni azl
igazj:a lóság maximé I -2
Írja 1ií gyiili ■ si meghívói
állal körözi!;lné minden l
cz.ód i úliól. [• Íz állal több
elejé 1 le el ne venni.

Azért vagyunk hóitr
mert Úgy é rti1.sültünk illő
jelen h'g és eddig nem i

ink elvárhatják, hogy o rovat pontosan és 
részletezve írassák meg. Vagy nincs értelme 
s akkor jobb volna kihagyni az egészet.

Ez nem az egyéni hiúság kérdése, ha­
nem egy fontos kérdés, melyet nem kellene 
olyan felületesen tárgyalni.

így hallottuk egyik tanártól, hogy na­
gyon csodálkozott, mikor csak az értesítőből 
tud la meg, hogy fölolvasott egyik körben a 
szoczializ.inusról. Meri nem olvasott fel. Egy 
másik tanárt pedig meg eszik az I. szabad­
elvű kör diszelnökévé. Lehet, hogy a tény 
igaz, de ö erről a mii napig sem kapott 
sem szóbeli, sem írásbeli értesítést. Viszont 
egy másik tanár egy sorozatban felolvasott 
valamelyik egyesületben, ezt mellőzték.

Két tanár adott ki önálló kötetei. Csak 
az egyiket említették meg. Az nem kérdés, 
hogy mily bírálat érle vagy éri a munkákat. 
Az igazgatónak az értesítő adatainak össze- 
alifásánál nem a bírálat a szerepe, hanem a 
tények való összeállítása.

Legjobb volna, ha az illető tanárok ma­
guk imák össze ilye.s munkálkodásukat s az 
igazgató azt pontosan közölné.
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Tisztelői le! hozom a I. közönség szives tudomá­
sára, hogy a piacz téren Vidins/.ky-féle házban a gyógy- 
szerlár me' a. mai köp igényeinek megfelelő
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?rörä
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ft«!»
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betegség volt. Pontatlanság az ilyen kiaitó f
elleniéinek n\ilvánosságra bocsajiasa. }

Az egészség i viszonyokat illetőleg ezen 4
a helyen is reói kell milatni löbb hiányra. tit-5S5»* $»<■*►*
Iskola-orvos kell. Folyosók világilása meg e
valósibmdö. Az ifjusjiir mos'ani vizixasí s
szokása letiltandó . A padlók ponncnlesilésu j

•
a Is »egyszerűbbtől 

a legflnomabbig. 

sírboltok, vasrácsok, valamint alap- és szegélykövek, fedlapok, 

úgyszintén egyéb temetői munkákat olcsón és szépen KÉSZÍT

BOROS ÉS TÁRSA sirkoraktára, Karezag.
............................ a gymnasium mellett. "

2 Ü- 3a

(Bolyt, kov.)

j

im 1

,t ':W

Hl

RŐFÖS, RQVIPÄR6J ÉS FÉRFI 
PIVÄT ÜZLETET

nyitottam, bevásárlásról hazaérkezve,, sein köllséget, sem 
fáradságot nem sajnálva igyekeztem a legújabb divat kel­
mékéi olcsó áléit beszerezni, ugv hogy azoi 
helyzetben vag\ ok, hogy l. vevőimnek a legu.j

pi

kellemes 
angol

szoveteKer, czihelin és sclvnvioltokat, min ’ennemii ruha 
és bluz sí-ivIin1 kI• I. flanel és zsinór harchetekel, hatist. de­
lin és. kar ionokul, ez-vniakanavász,' Rimiburgi török gyolcs 
és Muilinii' vásznakat; kazsmir, selyem. Plüsch és 
ner kendőkéi nagy - választékban és jó minőségben olcsó 
álért kiszolgálhassak.

Pel K erei ií a i. ve vő közönségei, hogy szívesked­
jen ii. látogat.-.sávul megtisztelni, valamint tins választékú 
rakluromiól. előnyös és pontos kiszolgálásomról meggyő­
ződést szerezni

vevöközönség szives pártfogását kérve

tisztelettel

WEITZNER MÁRTON.
n> < $ >^ ♦ jfo * via».» » «3> » £) •: *<»»8$«■•**»*fit*-

Nagy vsí hisztek ruliiidíszekben.
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Kiadó lakás
Sebők Sáíjdor építőmester úr l)á> 
zábai) a Szécb^OVi (Súgár) útoi) 
egy több szobából és mtüékbtlyi- 

ségekböl álló

úri lakás

Teljes malom 
berendezések felépíté­

sét elvállalom több évi 
részletfizetés mellett.

Tiszta gépolajat, 
Szíjakat és egyébb 

gazdasági eszközöket 
jutányos áron szállítok.

Használt gépeket, 
malom - berendezéseket, 
kisebb mezőgazdasági 
eszközöket új gépek 

vételénél a legmagasabb 
árban beveszek. minden perezben kiadó. 

Értekezni lebet a túlajdonosnál

WEISZ ZSIGMOND
Eladó!

B U D A P E S T,
VI. KÉR., JÓZSEF-KÖRUT 10 SZÁM,

Egy jó karban levő 4 éves magán 
járó cséplőgép jútányos áron el 
adatik. Bővebbet a kiadóhivatal

Ügynökti B>3 I Rtűi? áa Lsfcs

biztosítási szakmában igen 
előnyős feltételek mellett ke­
restetik. Hol ? Megmondja a 
kiadóhivatal vagy a szer­

kesztőség.

megvételre kerestetik 

Czim a kiadóhivatalban.
5YARORS2Ä68

ry ryv» VJT»
Megvételre

111 PAPIST iLMPDRÁSSY-Ö? 53.
Eladási hely: Lukács Vilmos urnái Débreezenben

keresnek nagyszámú parlagi sere­
gély galambot; darabja 40 fillér­
ért vétetik meg; 3 hónaposnál fiata­

labbak nem használhatók. 
Jelentkezők diktálják fel nevüket, la­
kásukat — tized, hazszám —- s az el­
adni szándékolt galambok számát y 
lap nyomdájában. Csak komoly aján­

latok kéretnek.

K r a n> rí) g r Károly
fényképészeti és festészeti 

műterme-

Madaras! út. Polgári kör udvarán a m. kir. 
postával szemben.

HIRDETMÉNY,
Újonnan felállított modern 
fényképészeti műtermemben 
»fényképészet terén kívánható 
bárminő magas és kényes 
ízlések kielégítésére vállalko­
zom. A legelegánsabb kivi­
telit képek is bámulatos ol­

csó árban készülnek.

íorgamm müven levő számú
sarok porta mely üzlethelyiségnek 
korcsma, kávé ház vagy vendéglőnek 
igen alkalmas 8 esetleg 10 évre ha­

szon bélbe kiadó.
A haszonbér fejében köteles bérlő egy 
1<) öles sarok épületei körülbelül 3000 

— 400í) korona költséggel emelni. 
Bővebb fel világosi tás nyerhető BUDAI 

BÁL közigazgatási igtalónál.

ELVÁLLAL E L F 0 <S A P:
régi képek reprodukálását, 
azok nagyítását és sokszoro­

sítását.
Feite Géza Mips mesternél
(Nuszbaum Ignácz házában)

így tai)úló felvétetik

fény képnagyításokat; pastel! 
aquarell és olaj kivitelű arcz- 

képek festését.

. >V
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Épület
mii és géplakatos n?übely.

18

1905 Autrusztiis r>

Kiadó bolthelyíség.
Avdó Leó jelenlegi gyógyszer­

ig r helyisége ItMKi. márczius 1-tol 
kiadó. ' Ugyanod 4 szoba, konyha, 
kanna és pinéze-lielyiség is kiadó. 
Értekezni lehet Kiss Sándor urnái.

Nehezei? gyógyúló
vagy folyton kiújuló sebek elcon egyedüli 
biztos szer egy növényből készült kivonatom
Qyógyit minden fájdalom nélkül bármilyen 
sebet' soha ki nem ujul utána a lmj. Titkos 
betegség ellen usakis ez s”git. ügy üveg
elegendő, ára 6 kor Készül és levélezim:

Zeoke Zoltáij Szeged.

Eladó föld
A karczagi legelőn 10 és lel hold 

szántól öld kedvező feltételek mel­

lett eladó, Felvilágosítás a kiadó- 

hivatalban kapható.

Az úgynevezett Hortobágyi-féle ház sza­
bad kézből eladó, esetleg f. év julius hó 
15-töl több évekre, egészbe egy nagy la­
kásnak, vagy két részben is két lakás­

nak haszonbérbe adandó.

Reflektimsok értekezhetnek 

t reuer 31 (értőn kenderest la­
kossal.

tájékozással kell ma bírnia az „okkult 
tudományok“ felől.

A spiritiztnus. psychizmus. modinmiz- 
mus a magnetizmus, hypnotizmus, szó 
nabttlizmvs. a elairvoance, telepathia stb.
az dérzékfölötti Ailágnak" olyan je­
lenségei, melyek elöl ma már nem 
elzárkózni kell, de azokat tanulmányoz­
ni kötelesség, ha az akarjuk, hogy 

hozzászólhassunk.

MAGYAR SPHINX
czim alatt most egy folyóirat jelenik 
meg, mely feladatáéi tűzte ki az oc­
cult tudományok propagálását hazánk­
ban is, és pedig a külföldi ily irányú 
előkelő színvonalon áiló folyóiratok 

mintájára,

kritikai és tíidonjájjyo.A alapos;
menten minden vallási rajongástól, el­
fogult túlzástól és éppen a tévhit, ba­
bona és charlatánizmus leküzdésére.
Mutálván', füzetet 50 fillér ellenében

I

a Ma,gyár Sphinx kiadóhivatala 
Baróth, Háromszék m.

Ugyanit közelebbről meg fog jelenni:
„A HYPNOTIZMUS CSODÁS VILÁ 

GÁBÓL.“

Érdeklődők forduljanak aMagyar Spinx 
kiadóhivatalához, hivatkozással c lapra 

melyben e hirdetés megjelent.

rp, fWfTOwrankíUhí.U

mQB Nagy-Kunsági?,
a

ti A 1{ Á T 1 T A L !
gyomorlikör kvs/imúny« ;t legkitűnőbb étvá­
gyat hozó gyomortisztitó. az emésztést elő- 
si-giti, igen jóizii és gyorsan háti), naponta kút 

pálinkás pohárral (bőgendő, 
ftcgí gyomorbaj. székrekt-dvs »dien csakis ez 
segit Egy üveg ára 40 kr., 5 üv 11*50 10 
üv. 2V50 krajezár. Kapható a készítőnél, 

levélben! megrendeli sre postán —(.zim;
ZEN KI, ZOI-TAN, Szeged
Kereskedők isinél árusitásrn nagy engedményt 
kapnak. Utazó Ó3 holyi ügynökök felv 6 

tétnek !
Kapható Karezagon : Foriáncz Dán cs Katona 

Antal fűszer üzletében

WAX -AQ

Q
Qa
P-Xi

□

ys

Üzl^t Qladai)do.
Egy jó fűszer üzlet dohány tőzs­
dével, italméréssel betegség miatt 
kellemes feltételek mellett elad. 

Czim a kiadóhivatalban!

könyvkötészet 
papír,- rajz-

irószer-
kereskekedés.

m
ti
f.

m

m

Karczag
gymnasíum-utcza

je., < CZI FaÉ. 41 v. -1É.

Elvállalunk minden e 
szakmába vágó munkák 
stílszerü ízléses, a legtöké­
letesebb kivitelben való 
olcsó elkészítését.

Takarék tűzhelyet 
vasrácsokat kapukat 
a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitel­
ben minden nemű-mű 
kovácsolásokat, gép­
javításokat a legpon­
tosabban és gyorsan 
készítünk. Tervvel és 
iöltségvetéssel kész­

ségesen szolgálunk. A 
oagyérd^Tju közösség 

pártfogását kér- 
*/t tisztelettel.

Ry testvérek
ép. mű és géplakatosok 

KARCZAG
Vasút utcza (Kádár f. ház)

Eladó.
Egy teljesen jó arban lévő 

angol 8 lóerejü iokomobil 

több évi részlet íi sietéssel eladó 

czim megtudható e lapnál.

Pénz kölcsön.
Tőkekamat törlesztses köl­
csönt birtokra 300 koronáról 
feljebb előlegezés nélkül jutá­

nyosán eszközöl.

WEíSZ ZSNSMOND
Budapest József-köröt 10.

Javító vizsgára előkészít szerény díjazá­
sért e téren jártas és a gymnasium V. 
osztályát jeles eredménnyel végzett tanuló. 

Ckiim a nyonibában.

ÍSzároS József gazdasági eszközök 
gyára Karczagoo- 2968 Almija sajátkészí­

tésű Uíilönfélé híja és minőségű egyetemes acélekéit

liuiez es

leie I a I u e
:iló és tűi lő ekéit; keltés, hármas és négyes angol vas

vumboronáit, gyűrűs és fogas hengereitjá^”t!Ll<avágóit és merítő korongos vető gépeit. Minden darabért jótállás Pártolásra múltú szolid hazai ipar
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„NAGYKUNSÁGI HÍRLAP“ 1905.

Csak törlesziéses kelcsőní vegyünk

PÉNZKLCSÖNT szerzek elsőrendű hazai és
■75 j külföldi pénzintézetektől
ö !
^ I 1-ső és I-ik helyre az ingatlan 3|4 értékéig; a szükséges iratokat is heszerzem.

j I Személyhitelt 3 nap atett lebonyolítok!
szerény díjazás utólag.

Goldfarb Herman.

Előleget nem fogadok el

Vasut-utcza 2147. házszám.
88 47—11

Converüljuk adósságainkat 4
55aSE5B5B5ESBSE5HBaEE5aHiffi5E5ESa5a5ESEEaHESasa5a5B5

|] Van szerencsém Karczag és vidéke nagyérdemű }
közönségének szives tudomására liozni. hogy

raktárán) a tavaszi idéoyrg szükséges

mindennemű URI-, FIÚ- és LEÁNYGYERMEK
rúbáVal a iegdüSabbai) fel Vai) Szerelve.

Mérték szerinti rendelések mindig az uralkodó divat szerint esz­
közöltetnek. Postai szétküldés az ország minden részébe.

Alapittatott 1845-ben.

N E UMANN W.
rs. és kir. udvari ruha szállító, 

DEBRECZENBE a föpcstáral szemben.
BSüÜHEHEEEaSESHSBSraP

n ír 
rílí
i

m DEBBECZENBE a föpcstáral szemben. ífiiHiiiiiiiiiir^E55sffl!HHS2E25S5ík^H5a5a5asa5a55!
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Fehérnemű 
I tisztító intézet

1 isztclcltel óvtesitem 
a n.é. közönséget, hogy a fehér- 

2) nemű tiszti tó intézetem.
(zsidótemplom uteza)

M. KIR. $11$ ÖRS:

í
1 ' SZABADALOM.

! MA6YAR PORCZELLÁN ÓRÁK-

i DEUTSCH JÓZSEF
óaÁS ÉS ÉKSZERÉSZ KARCZAGON. •tSS‘. '------------------------   F — A, ------------w

2. Kovács Balázsnó-féle : __ ■■ „ _, _ x _ .
4 házban van f KÖLCSÖN ÉS ELŐLEG1

hol elvállalok mndenféle ve" f  -
fehérnemüek és ftig- 

&■, gönyök mosását és 
2S vasalását. — Budapesten,
41 elsőrendű gőzinosóintézetben ta- j f^AtSYAR

nullám, s igy a nagyérdemű kö- 
44 zönségct előre is biztosithaom, 

hogy minden esetben pon'esau 
£4 és lelkiismeretesen fogom kisz;l- 
2) gáhii. H. pártfogásukat kél ve,
4, kész szolgálattal:
T Goldstein Ferene*.

IRODA.

VEOJEGY

TURUL r i
ORAK.^

turul

«N agy kunsági ívó:;y vnyoiihi l(l
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